

Rådet för funktionshinder och delaktighet



2025-03-21

Deltagande

Annika Krutzén (M), social- och omsorgsnämnden, ordförande
Anders Näkne, Funktionsrätt Linköping, vice ordförande
Mats Fahlgren (M), arbetsmarknadsnämnden
Per Wackenborg (S), barn- och ungdomsnämnden
Yvonne de Martin (C), bygg- och miljönämnden
Liselott Schröder (S), kultur- och fritidsnämnden
Lina Eskilsson, kultur- och fritidsnämnden
Britt-Marie Fasting (M), samhällsbyggnadsnämnden
Gunnar Gustafsson, samhällsbyggnadsnämnden
Simon Tibell (S), social- och omsorgsnämnden
Gunn Bredstedt (S), vård- och äldreomsorgsnämnden
Ann-Christin Petersén, Funktionsrätt Linköping
Susanne Lundin, Funktionsrätt Linköping
Peter Sondelius, Funktionsrätt Linköping
Susanna von Sehlen, Funktionsrätt Linköping
Hillevi Andersson, Funktionsrätt Linköping
Caroline Beinerfelt, Funktionsrätt Linköping
Leif Andersson, Funktionsrätt Linköping
Nadia Hammi (M) bildningsnämnden
Christina Lindh (V) bildningsnämnden

Övriga deltagande

Hanna Flod, sekreterare

Ordförandens signatur 	Justerarens signatur 	Justerarens signatur	
--	---	----------------------	--

Rådet för funktionshinder och delaktighet

2025-03-21

§ 1 Information från Vård och omsorgsförvaltningen (VOF) inför aktualitetsprövning av det funktionshinderpolitiska programmet 2026

Ärende

Karin Fagéus, enhetschef och Christina Våleman, utvecklingsledare informerar om förvaltningens arbete med att stödja civilsamhället och strävan efter mer tillgängliga insatser och lokaler genom bland annat genomlysning av lokaler, föreningsbidrag, tekniska lösningar, BEATA (behovsanpassade tillsyner), utbyggnad av nät samt träffpunkter.

Frågor uppkommer kring integritet och praktisk tillämpning av välfärdsteknik, exempelvis digitala tillsyner. Annika Krutzén föreslår att berörda tjänstemän kommer till rådet för presentation. Rådet samtycker.

VOF svarar på frågor från rådet. Frågor som inte kan besvaras direkt, lämnas i efterhand tillsammans med protokoll. Se bilaga.

§ 2 Rapport från arbetsgrupper

Ärende

Liselott Schröder berättar att arbetsgruppen har träffat Östgötatrafiken för frågor om hur de säkerställer tillgängligheten i kollektivtrafiken och särskilt att kollektivtrafiken i Tornby blir tillgänglig i sin helhet.

Mats Fahlgren berättar att arbetsgruppen ska ta nya tag och föreslår att sammankallande för arbetsgrupperna träffas för samplanering och dialog.

Simon Tibell berättar att arbetsgruppen har sammanträtt och betonar vikten av att meddela sig vid uteblivet deltagande. Arbetsgruppen ska fortsättningsvis fokusera på frågor kopplat till "En väg in" och "Mitt Linköping"

§ 3 Rapport från nämnderna



Ärende

Kultur- och fritidsnämnden

Nämnden har fått tilläggsbudget om 9,05 mnkr till föreningslivet.

Vård- och äldreomsorgsnämnden

Vill slå ett slag för träffpunkterna som finns på olika platser i Linköping.

Ordförandens signatur 	Justerarens signatur 	Justerarens signatur	
--	---	----------------------	--

Rådet för funktionshinder och delaktighet

2025-03-21

Samhällsbyggnadsnämnden

Informerar om åtgärder av brister i tillgänglighet, exempelvis i järnvägsparken. Ett tillskott i budgeten innebär att höjningen av färdtjänstavgiften kommer avbrytas.
Ett handskottarteam som kompletterat ordinarie snöröjning verkar ha fallit väl ut.

Social- och omsorgsnämnden

Information om tilläggsbudget som bland annat ska gå till att utöka platser inom daglig verksamhet.
Rapport om ej verkställda beslut har funnit att det som påverkar verkställighetstiden främst är särskilda önskemål i insatsen snarare än brist på platser eller erbjudanden.
Till sommaren står nämnden inför en fördubbling av barn i behov av LSS Fritids. Utmaningen är att hitta tillräckligt anpassade lokaler som är tillgängliga för alla.

Ann-Christin Petersén önskar samråd kring förändringen inom LSS Fritids. Påminner även om konsekvensbeskrivning av ledsagningen. Annika svarade att beskrivningen är klar och tar med frågan om samråd.



Information om den överenskommelsen som nämnden har beslutat om vid senaste sammanträdet. Det idéburna offentliga partnerskapet (IOP) avser strukturerad samverkan mellan kommunens förvaltningar och Funktionsrätt Linköping. Syftet är att adressera och tillsammans bidra till att funktionshinderperspektivet genomsyrar kommunens utvecklingsarbete utifrån förvaltningarnas ansvarsområden.

Annika Krutzén föreslår att rutin för samråd vid svar på motioner kan utgöras av att rådet föreslår lämplig organisation inom Funktionsrätt för rådgivning. Rådet samtycker.

Barn- och ungdomsnämnden

Information om att nämnden har följt upp nuläget för de elever som inte får ledsagning och utfallet av beslutet.
Allergiskolan i Lambohov kommer läggas ned på grund av att det inte finns nog med elever.
"Om mig"-resultatet visar att elever med funktionsnedsättning ökar risken för att utsättas för mobbning.

Arbetsmarknadsnämnden

Ordförandens signatur 	Justerarens signatur 	Justerarens signatur	
--	---	----------------------	--

Rådet för funktionshinder och delaktighet

2025-03-21

Information om att nämnden har att förhålla sig till ökad arbetslöshet.

§ 4 Protokoll 2024-12-06



Ärende

Föregående protokoll lämnas utan erinran

§ 5 Övrigt

Ärende

Funktionsrätt informerar att de delatagit vid dialogmöte med anledning av det nya programmet för samverkan med civilsamhället som anordnades av kommunen i början av mars. Det tydliggjordes stora utmaningar kopplat till Kontakt Linköping. Hanna Flod informerar om att ansvarig för programmet, tillika mottagare av synpunkterna från dialogmötet, har bokat ett möte med verksamhetsansvarig för Kontakt Linköping för att adressera uppkomna frågor och behov.

Ordförandens signatur 	Justerarens signatur 	Justerarens signatur	
--	---	----------------------	--